

提升防火意识 强化消防安全管理责任

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 春节临近,1月30日,副市长杨胜跃率市场监管、文旅广体、消防等部门人员前往市区校外培训机构、民营医院督查安全生产工作,重点督查消防安全。

株洲原力教育培训学校、芦淞区艺飞扬艺术培训学校位于钟鼓岭七星潮流购物公园,地处人员密集区,安全责任重大。督查组仔细检查消防栓、灭火器、消防通道、常闭式防火门等消防设施,了解企业消防队伍建设情况,指出消防通道照明不足、常闭式防火门违规开启等问题,

要求立即整改。

来到株洲新兴医院,督查组详细询问了相关负责人企业运营和安全生产管理情况,抽查消防站、水泵房以及其他重点区域消防设备是否齐全可用,查阅了消防控制室值班记录表,对存在的问题提出整改意见。

杨胜跃叮嘱相关负责人,应急消防演练要常抓不懈,紧盯薄弱环节,狠抓责任落实“最后一公里”,消防设施要及时维护、及时更新,切实将风险隐患消灭在萌芽状态,确保平安过节。

建议旅客佩戴口罩、错峰出行

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 实习生/高澜波 通讯员/黄红斌) 2024年春运已开启,目前全国多地呼吸道传染病仍处于较高流行水平。如何在旅途中做好防护?1月28日,省疾控中心发布提示,建议旅客规范佩戴口罩,注意手卫生,尽量错峰出行。

“春节的脚步越来越近,随着人员流动增多,呼吸道传染病的传播风险随之加大。”省疾控中心相关负责人介绍,春运期间,公共交通场、站应加强室内通风,特别是确保

公共卫生间随时清洁,可在入口显眼处备好手消毒剂。

旅途中,个人在出行前要准备口罩、手防护用品及干湿消毒纸巾,倡导错峰出行,减少人员聚集。距离较近的,建议选择自驾方式。建议全程佩戴口罩,途中尽量避免触碰公共物品。就餐时,提倡和邻座错开就餐。咳嗽或打喷嚏时,尽量避免人群。出行期间,加强自我健康监测,如身体出现不适,应及时就医。

枫溪大道路灯设施将“提亮”

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 芦淞区枫溪大道沿线两侧路灯较暗,今年有望开展专项提质改造。昨日,记者从城市照明中心获悉上述消息。

2018年,我市曾对枫溪大道两侧年久老化的路灯进行更换,一度解决了这里夜间照度不足的问题。然而,这条道路建成时间已久,早年种植在两侧的树木枝繁叶茂,哪怕每个季度都进行修剪,树枝树叶也很容易遮挡路灯的光线,影响夜间照明效果和往来车辆行人安全。

为了彻底解决这一问题,此前,市城市照明中心技术专家联合园林部门工作人员多次到现场调研,并初步制定了改造方案,

计划在确保安全的前提下将原本的路灯灯臂拉长,避开行道树的影响。该项目拟列入今年的城市照明设施大修改造项目计划,待通过后实施。

去年,该中心对天台路、航空路等6条道路1997盏路灯进行照明提质,确保设施安全、照度达标;持续推进小街小巷“微亮化”建设,共在23条小街小巷加装132盏,进一步消除城市夜间照明“盲区”。

今年,该中心还将深入推进精细化管理,对锈蚀老旧的路灯箱进行改造,消除安全隐患,同时推动“灯光+”场景设置,通过灯光与商业、文旅等项目融合,打造具有株洲特色的夜景品牌。

全省首个税调委在株成立

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/骆晓铭) 近日,市税务局联合市委政法委、市中级人民法院、市司法局、市人社局、市医保局等单位举办株洲市税务纠纷人民调解委员会授牌仪式暨税务纠纷人民调解共建共治共享研讨会,这是全省唯一的税务纠纷领域人民调解委员会。

株洲市税务纠纷人民调解委员会(以下简称“税调委”)由市司法局、荷塘区司法局指导税务部门成立,选配熟悉税费法律法规且调解能力较强的人民调解员组成,设收费争议人民调解工作室,旨在通过完善组织机构和制度建

设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进税务相关民间矛盾纠纷多元化化解工作,更好地维护纳税人、缴费人的合法权益。

自成立以来,税调委不断优化职能定位、完善工作机制和壮大人民调解员队伍,成功解决了某山庄房地产开发项目“办证难”、某商业大厦因债务纠纷无法办理不动产产权证等疑难复杂问题。

下一步,市税务局将积极联合市司法局、市中级人民法院等部门进一步指导税调委履职尽责,为营造和谐稳定的社会环境作出更大贡献。

存在重大火灾隐患

“亿顺夹芯板钢构厂”被依法查处

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 员工宿舍电器线路直接敷设在可燃材料上,厂房未采取防火分隔措施,部门消防设施设备“形同虚设”……近日,渌口区消防救援大队对渌口亿顺夹芯板钢构厂依法立案查处,并对其实施临时查封。

前期,大队消防监督员在对该工厂检查发现,该单位存在厂房内设置员工宿舍,员工宿舍电器线路直接敷设在可燃材料上,厂房内设置厨房,且未采取防火分隔措施,厂房内设置办公用房且无独立的安全出口,厂房内未按要求设

置灯光疏散指示标志、室内消火栓系统、室外消防给水系统等隐患。

经综合判定,以上隐患问题已构成重大火灾隐患,消防监督员依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,提请区人民政府对该单位重大火灾隐患实施挂牌督办,要求单位在规定期限内完成整改,并按程序进行立案查处。

该单位负责人表示,将积极整改存在的消防违法行为。下阶段,渌口区消防救援大队将在该单位整改期间做好跟踪督导工作,推进隐患整改进度。

80名在株清华校友有了“家”

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/楚紫穗) 1月30日,湖南省清华大学校友会(株洲)揭牌仪式,在株洲高新区双创示范园举行。

湖南省清华大学校友会,依托1983年成立的长沙清华校友会不断发展,陆续组合株洲校友会、湘潭校友会组建而成。目前,湖南有1800多位清华校友,分布在各行各业。

清华大学在株洲有校友80人,其中,清皓普众产研基地是由清华大学5位年轻的博士校友团队,依托学校材料学院与新型陶瓷与精细工艺国家重点实验室创建,集产品研发、生产、销售、服务为一体,是国内唯一具有树脂渗透陶瓷类齿科修复材料技术的企业,解决国内齿科修复材料行业的“卡脖子”

问题。

湖南省清华大学校友会会长徐岳衡在致辞中说,校友会将牢记母校“自强不息、厚德载物”的校训,恪守母校“行胜于言”的处事原则,践行清华大学严谨治学、刻苦努力的传统,为母校增辉、为湖南增利、为校友增力,为株洲高质量发展贡献力量。

今年是株洲市“创新成果转化年”,株洲高新区作为国家级高新技术产业开发区,高度重视科技成果转化工作,株洲校友会作为株洲市与清华大学产学研联动纽带,为株洲制造名城建设、产业集群创新发展不断推动清华大学优秀科技成果在株洲落地转化。

龙年生肖文物大联展》《“油”你更幸福——株洲市“湘天华杯”首届油茶摄影大赛作品展》两个展览,推出“爆竹辞旧岁 祥龙迎新展”春节传统习俗体验、“寻龙探宝”“株洲博物馆奇妙夜”春节晚会、“龙行盛世 福满株洲”元宵传统习俗体验、“齐乐龙龙 礼物妙会”株洲礼物博物馆店体验等一系列活动。

同时,株洲博物馆将在2月3日书画名家携百名青少年绘祥龙活动、从神农城“带福回家”、市民写春联活动。届时,不仅有数百名儿童现场绘制巨幅“祥龙”,专业书法家现场指导市民朋友书写“福”字和创作属于自己的春联等。

神农城西广场将举办“健身大舞台,你方嗨罢我登台”活动,每天都有不一样的体育节目,那是老少中青全民运动展示汇。

去年我市新增城镇就业5.98万人

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/颜小波 谈青) 就业是最大民生。2023年,我市入选全国首批公共就业创业服务示范城市创建名单,全市实现城镇新增就业5.98万人,新增农村劳动力转移就业1.48万人,分别完成年度目标任务的115%、123.33%。

精准服务,供给“家门口”的工作

人力资源市场有个悖论却长期存在的现象:企业为招不到员工犯难,市民为找不到工作发愁。如何破局?精准就业服务尤为重要。

50多岁的老李住石峰区响石广场附近,经常在工地打零工。随着年龄越来越大,外出找活越来越难。去年10月,他通过石峰区就业服务专员引导,加入了幸福株洲石峰微信群。在群里,他看到小区附近一家物业公司发布了水电工招聘信息,对年龄没有要求,当即与招聘方取得了联系。“每个月3000元,有保险,而且离家近,太好了!”老李很满意这份家门口的工作。

在株洲,类似老李的故事很多。去年,人社部门着力完善基层就业“服务圈”,畅通就业服务“最后一公里”,帮助求职者就近就便找工作。

芦淞区搭建了“中心商圈零工之家”“招聘夜市”等一批就业服务平台,重点收集中心商圈和贺家土夜市短期销售、卫生保洁、物业保安、

外卖派送等岗位信息,在中心广场开展专场招聘32场次,提供岗位1.2万余个,达成初步就业意向3100多人。石峰区搭建“求职墙、用工墙”,300多名就业服务专员在工业园区、商圈、餐饮门店收集用工信息,在片区收集求职信息,每周定期发布在幸福株洲社区微信群和企业用工服务群。该区530多名急需找工作的居民通过“求职墙”表达求职意愿和要求,近600家用人单位通过“用工墙”提供900多个岗位需求。荷塘区聚焦零工市场,推动就业服务向“马路边”延伸,免费提供场地和服务,在街道设立7个零工服务专区、社区(村)建造69个就业服务角、临街马路安装47个电子显示屏、居民小区增添70个宣传栏,求职者10分钟路程内就能享受到公共就业服务。

贴心服务,保障重点群体上岗

对高校毕业生、农村转移就业劳动力(含低收入农户)、失业人员等重点就业人群来说,贴心的就业服务就是雪中送炭。

“岗位多,可选性多,不出校园就能找到好工作。”去年的金秋招聘月期间,一场场高校毕业生专场招聘会在湖南工业大学、湖南汽车职院等院校举办。招聘会现场还贴心设置了“简历诊断”专区,对毕业生简历进行“一对一问诊”,

返乡大学生组团株洲“一日游”

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/刘一鸣) 1月30日,来自中南大学、中国民航大学、莫斯科大学等国内外高校的50余名株洲返乡大学生,作为株洲文旅体验官,在市文旅广体局的组织下,开展株洲“一日游”活动,近距离感受这座城市的工业制造和人文底蕴之美。

文旅体验官们先后游览了芦淞航空小镇、株洲博物馆、株洲北汽工厂、聚典园等地。走进芦淞航空小镇,文旅体验官们零距离参观飞机制造工厂,领略了株洲强大的工业实力和创新能力;漫步株洲博物馆,各类精美文物令文旅体验官们目不暇接,感受到了株洲深厚的文化底蕴和历史积淀。

他们还来到株洲北汽工厂,近距离感受这座国家级绿色工厂的先进设备及制造工艺。聚典园的木雕版《清明上河图》及众多各异的木雕作品,令文旅体验官们感叹不已。

“这次活动让我大开眼界。”湖南大学法学研究生王悦哲认为,此次株洲“一日游”活动,刷新了她对株洲的认知,让她知道株洲制造,原来如此“高大上”。“株洲制造的名声早已经走出株洲,走向世界。”莫斯科大学留学生李轶莎说,她的很多俄罗斯朋友了解了株洲的各种活动后,对这座城市充满了向往。

这个寒假,株洲广邀全国大学生走进株洲,担任株洲文旅体验官,并推出“跟着总理游株洲”“来株洲不虚‘瓷’行”“株洲City Walk”三条旅游线路。大学生们凭借学生证在株洲,能免费或以优惠价畅游株洲景区,航



返乡大学生在芦淞航空小镇参观和打卡各式飞机。 记者/温琳 摄

空小镇“五折飞”、芦淞买衣服“一件也是批发价”、免费打卡中车、星级酒店“五折住”、到醴陵免费“捡瓷”。

接下来,市文旅广体局将持续组织大

学生参加株洲文旅体验官活动,开展城区一日游、打卡神农庙会,观看新春音乐会等,让大学生群体充分感受株洲的人文底蕴和文旅氛围。

年轻人重养生 个性年货成新宠

株洲日报全媒体记者/吴楚 实习生/周丽婷

千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。春节临近,家家户戶开始张罗着置办年货,以此来迎接新的一年。

龙年春节临近,不少市民开启年货“大扫荡”,记者走进各大商场,看看今年年货有哪些变化。

健康高品质年货受宠

1月24日,在沃尔玛、天虹、株百等株洲老牌卖场,记者看到,年货早已占据各个角落。

零食区总是最火热的区域之一。此刻,株百天元超市零食区,罗女士走走停停,瞧瞧看看,拿拿放放。身前的购物车内,已经摆下了六瓶无糖气泡水、两袋无蔗糖加钙燕麦片,一袋标有“纯天然手工制作”的山楂糕。

她的购物车,代表了正在演变的消费习惯。无糖、加钙、纯天然,人们已用更苛刻的眼光看待原本毫不起眼的零食。

在沃尔玛,情况同样如此。“今年坚果还有保健品卖得最好,糖果礼盒反而不走俏,大家都注重养生了,怕得糖尿病。”沃尔玛礼盒区工作人员介绍道。

艾媒咨询日前发布的大数据显示,在购买新春礼盒时,中国消费者最主要关注的因素是

品质,占比为60.11%,其中超过35%的消费者在选购商品时考虑健康因素。

青年人已经成为消费主力军,同样,他们也是最注重健康的人群。通过走访,记者发现,健康、高品质年货的消费者主要是青年人。

从网购到实体店配送

“您好我是京东,您的快递到了,等下帮您送上楼。”1月24日中午,黄女士在京东购入的一台电暖茶几到了。

各大电商平台上,年货节早已开张,点进年货页面,各式各样的年货应有尽有,如智利车厘子、五常大米、艾莎玫瑰、乡里火焙鱼、非遗花灯……

网购早已成为不值一提的生活方式,但网购对实体的塑造也开始定型,其中最为明显便是商超配送。

1月24日下午,天虹超市内,商品合流区的工作人员在仓库和商场年货区之间来回穿梭。工作人员一边拿着长长的订单,一边告诉记者,在美国,“天虹到家”小程序上下单,六公里范围内,商品两小时就能送达。

事实上,株洲老牌大型卖场,几乎都有配送业务。

足不出户买年货,只要你能买到,店家就能送到。比如,多点DMALL大数据显示,进入1月

份,部分零售商生鲜品类销售量同比增长最快,涨幅达21.5%。

购物平台依旧保持价格优势,如春联,在市一超市1.3米绒布对联售价59.8元,但在网上团购App中等规格对联只需12.99元。

“95后”买买买

近期发布的《天猫年货节2024年味新趋势》显示,淘宝目前购买年货的下单用户中,“95后”占比已超过一半。

跟老一辈注重“性价比”、算账仔细不同,年轻人更随性,更喜欢照着自己喜欢的方式“混搭”。于是,年货市场开始变得不拘一格。

拿起一盒239元的佛跳墙和99元的蒙古牛大骨,99年的王先生转身又向29.8元的肥牛卷走去。“佛跳墙吃完了,留下来的汤还可以涮肉,又是一道新菜了!”他说。

但这并不代表年轻人乱花钱,事实上,他们也很考虑性价比。比如,饭店的佛跳墙至少400元起,“该花花,该省省,不是高档货买不起,而是平替更有性价比。”王先生也是算过账的。

从老一辈传统的瓜子、花生、腊肉三件套,到如今“95后”的预制菜、车厘子及夸张的辣条大背包等,年轻人用自己的方式改变着年货市场。

市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选(提名人选)进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
李勇	男	汉族	1979.08	研究生工学博士	民建会员	联合国教科文组织国际自然与文化遗产空间技术中心长沙工作站常务副站长、长沙学院乡村振兴研究院常务副院长(兼)	拟任市管学校正职
欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选(提名人选)思想作风、道德品质、工作能力、廉政从政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络、短信举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤、串联诬告。举报人将受到严格的保护。							
受理举报电话:2024年1月31日至2024年2月5日 受理举报单位:株洲市委组织部干部监督科、举报中心 受理地点:株洲市委大楼9楼925办公室 专用举报电话:0731-12380-3;18873312380(仅限受理短信举报) 举报电话: http://12380.0733.gov.cn 邮政编码:412007							
中共株洲市委组织部 2024年1月30日							

◀◀上接01版 敲响吉祥如意的新春祈福钟声。在神农城北株,将举办“厂BA”四人制春季篮球赛。2月3日至25日期间,于每周五、六、日开打,同时设立趣味运动亲子专区,开展旋转飞盘、超级投手等体育运动互动体验闯关游戏。

在神农湖水秀广场,2月24日将举办龙王争霸赛,来自各区县特色、造型各异的龙进行比“舞”,评选出“龙王”,湖上还有“打铁水”配合龙王争霸赛,将闹元宵推向高潮。

神农大剧院文艺演出精彩纷呈

神农大剧院则推出新春演出季,上演新春音乐会、传统花鼓戏、“笑嘛脱口秀”、踢踏舞专场、沉浸式朗诵会、儿童剧、相声专场等10余场演出,为市民群众带来精彩纷呈的文艺演出。株洲博物馆则开展《龙行中华——甲辰